

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año XI.-Número 3.186

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.-Teléfono núm. 143

Martes 27 de mayo de 1924

De Zaragoza

Solemne entrega de la bandera a los Somatenes de Aragón

(POR TELEFONO)

26 22 30 h.

En la plaza de la Independencia

Zaragoza.—Conforme al programa anunciado, ayer se celebró la bendición y entrega de la bandera a los Somatenes de Aragón.

El acto tuvo lugar a las diez y media de la mañana, en la plaza de la Independencia.

Se levantó en el kiosco de la música un artístico altar con las imágenes del Cristo Crucificado y la Virgen de Monserrat.

Se levantó una tribuna para las autoridades y otra para las señoras e invitados oficiales.

Al acto asistieron los Somatenes en número de 1.800.

Secciones de Somatenes daban guardia de honor al altar y a la bandera, colocada a la derecha de éste.

Enorme gentío acudió al acto.

Desempeñaban la vigilancia fuerzas de la Guardia civil, de Seguridad y Policía.

Actuó de madrina la esposa del alcalde de Zaragoza, doña Margarita Piñar.

En la tribuna de las autoridades se encontraba presidiendo el acto, en representación del general Primo de Rivera, el general Mayandía.

En la misa ofició el teniente vicario señor Alonso.

Poco después llegó el obispo electo de El Burgo de Osma, que bendijo la bandera.

El comandante general de Somatenes les dirigió a estos una inspirada arenga.

El conde de Sobredier, jefe de los Somatenes, juró, en nombre de ellos, fidelidad a la bandera.

Después dió las gracias a las autoridades por su presencia al acto.

Acto seguido los somatenes, de a cuatro en fondo, desfilaron dando escaña a la bandera, que quedó depositada en el teatro Principal para la fiesta de la tarde.

En La Lonja

A la una de la tarde tuvo lugar en La Lonja el banquete organizado por el Ayuntamiento en honor de Primo de Rivera.

Presidente el acto el general Mayandía, en representación del jefe del Directorio y las autoridades.

El presidente del Somaten se ofreció el banquete a Mayandía, contestando éste para agradecer el acto en nombre de Primo de Rivera.

TOROS

(POR TELEFONO)

26, 22 30 h.

«Nacional II» pasa a la enfermería

Madrid.—Se lidiaron seis toros de la ganadería de Conradi, que resultaron mansurones.

PRIMERO.—«Nacional II», al lancear, sufre un serio achuchón, que lo hace pasar a la enfermería y de donde no salió en toda la tarde.

Rosario Olmos, que confirmaba la alternativa, hace una buena faena con la muleta y termina con una estocada delantera.

SEGUNDO.—Rosario Olmos y Valencia II se lucen en quites.

Valencia II, después de una faena de alivio, da dos medianas estocadas y descabellada el primer intento.

TERCERO.—Valencia II, que hace una faena regular, despacha con una estocada buena.

CUARTO.—Valencia II, que hace una faena lucida, da un plincharazo y acaba con una estocada delantera.

QUINTO.—Valencia II se luce haciendo brillantísima faena y acabando con la res de una gran estocada. (Ovación y oreja).

SEXTO.—Rosario Olmos, muy valiente con la capa y la muleta, acaba de una estocada delantera. (Palmas.)

Cogidas de «Borlado» y Posadas

Vista Alegre.—Fueron lidiados seis novillos de la ganadería de don Vicente Martínez, que cumplieron.

Borlado estuvo muy ignorante, siendo cogido y conducido a la enfermería.

Posadas hizo una faena regular, recibiendo en el quinto toro un varetazo que le hizo pasar a la enfermería.

Max Espinosa estuvo muy desgraciado.

Cogida de La Rosa

Valencia.—Ayer se lidiaron toros de la ganadería de Hernández, que fueron mansurones.

El Directorio

(POR TELEFONO)

26, 22 30 h.

El nuncio

Conferenciando con el marqués de Magaz estuvo esta mañana en la Presidencia el nuncio de Su Santidad.

Regreso de Primo de Rivera

En el expreso de Barcelona llegó hoy a Madrid el jefe del Directorio, general Primo de Rivera, que marchó a Zaragoza para asistir a la entrega de la bandera a los Somatenes de Aragón.

Le acompañaba su ayudante el teniente coronel La Bastida.

A Guadalajara

Mañana a la una de la tarde saldrá para Guadalajara el jefe del Directorio para asistir a la sesión de clausura de la asamblea agraria.

Regresará el mismo día a Madrid y el jueves saldrá para Medina del Campo.

Despacho

El marqués de Estella despachó esta mañana con el general Muslera, con los subsecretarios de Estado, Hacienda y Fomento y con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional señor Castelo.

Visitas

Después el general Primo de Rivera recibió las siguientes visitas.

Generales Borbón, Los Arcos, Grau, Sánchez Monge y otros, gran número de coronales de diversas armas, el ministro de Grecia, el embajador de España en París y Comisión técnica de Marina de Levante.

Decretos

El Rey firmó hoy un decreto disponiendo que el marqués de Magaz, vicepresidente del Directorio, cese en su cargo de general jefe de la cuarta sección de Estado Mayor de la Armada y quede con residencia en Madrid en situación de disponibilidad.

Nombrando al almirante don Joaquín Pintado vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Almirante Jefe del Estado Mayor de la Marina almirante don Juan Carranza.

El subsecretario de Marina

También firmó el Rey otro decreto nombrando subsecretario del departamento de Marina y encargado del despacho de los asuntos de este departamento al contralmirante don Honorio Cortejo.

Noticias varias

(POR TELEFONO)

Madrid, 26, 22 30 h.

El duque de Alba, académico de Bellas Artes

En la Real Academia de Bellas Artes se celebró con gran solemnidad la recepción con motivo del nombramiento de miembro de esta Academia del duque de Alba.

Este, en su discurso de recepción, hizo profesión de fe, de gran amor y entusiasmo por las bellas artes.

Indicó algo sobre lo mucho que hicieron sus ascendientes para proteger las artes plásticas y conservar las obras maestras de tiempos anteriores.

Contestó por la Academia el conde de Romanones.

Este, después de elegir grandemente al nuevo académico, habló de la función del Estado sobre las Bellas Artes, diciendo que la adhesión de éste es sólo hacer efectivo el derecho interviniente en ellas indirectamente.

Aunque valiadamente, aludió el Conde en su discurso a sus ideas políticas.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos por el enorme público que al acto asistió.

Niño muerto por un auto

Por la calle de la Florida venía un grupo de muchachos y al llegar a la esquina de la calle Beneficencia un automóvil que marchaba por esta calle atropelló al grupo, hiriendo al niño de nueve años Juan Sorete.

Las heridas que recibió el niño eran de tanta gravedad, que falleció a los pocos minutos.

El público, indignado, quiso agredir al chofer, evitándolo la guardia de Seguridad con su intervención y llevándolo detenido.

Arde una camioneta

En la carretera de la Coruña se incendió una camioneta que hace servicios de viajeros.

La camioneta quedó completamente destruida.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Los empleados municipales

Bajo la presidencia del alcalde de Madrid, se verificó la apertura de la asamblea de empleados y obreros mu-

Los opositores a la Judicatura

Una nutrida comisión de opositores a la Judicatura visitó esta mañana al presidente del Directorio, haciéndole entrega de un escrito, en el que se plantea que bajo ningún concepto se amplíen las plazas vacantes a oposición recientemente.

Las Comisiones Mixtas

Se ha publicado una Real orden del Ministerio de la Guerra, disponiendo que las Comisiones Mixtas de Recruitamiento se abstengan de revisar los expedientes de las Comisiones reglas y que éstas notifiquen a las Comisiones en los expedientes que han de conocer y disponiendo también que la Comisión de los expedientes de 1921 a 23 deben quedar terminados antes del 20 de junio.

Ascensos

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy dos reales circulares ascendiendo al empleo inmediato al capitán de Infantería don José Sánchez, muerto en campaña, y a don Bartolomé Abello, de la misma arma.

Dice Primo de Rivera

Cuando esta tarde llegó a la Presidencia el jefe del Directorio, general Primo de Rivera, dijo a los periodistas que venía satisfechísimo de Zaragoza, donde había sido muy agasajado, lo que demuestra las simpatías con que España entrevé la labor del Directorio.

27, 1'30 h.

Acaba el Consejo

A las nueve y media de la noche terminó el Consejo de Directorio que en la Presidencia se celebró.

A la salida del Consejo, el general Vallsespina facilitó a la Prensa la acostumbrada referencia de los asuntos tratados en la reunión.

En primer término, el general Primo de Rivera dio cuenta al Directorio de su viaje a Zaragoza, de cuyo resultado estuvo satisfechísimo.

A la reunión asistieron los subsecretarios de Hacienda y Guerra, que sometieron a la aprobación del Consejo varios expedientes de trámites.

«La Tribuna» suspendida

El jefe de la censura de la Presidencia comunicó a los periodistas que había sido suspendida por ocho días la publicación del diario «La Tribuna» por no mandar las galeras a la censura.

Robo de pieles

En un almacén de curtidos de la calle de Santa Brígida se notó hoy un robo de pieles por valor de más de 4.000 pesetas.

Se supone que son los autores del robo dos dependientes del establecimiento, que han desaparecido.

La defensa de Vidal y Planas

En la Audiencia se ha sido presentado un escrito por el representante de Vidal y Planas, preparando recurso de casación contra la sentencia dictada por esta Audiencia recientemente contra su defendido.

Segundo tiempo

Después del descanso reglamentario se reanuda el partido.

Zamora para un chut con tan mala fortuna, que cae al suelo, lastimándose.

Se inicia la dominación del equipo italiano en el campo español.

Los delanteros Aguirre, Zabala y

La Olimpiada de París

En emocionante encuentro es vencida la selección española por la italiana en el Estadio de Colombes

(POR TELEFONO)

Madrid, 27, 1'30 h.

Ayer domingo se celebró en el

Stadium Olimpico de Colombes el partido

de selección de la Olimpiada entre los

equipos español e italiano.

La expectación por presenciar el

encuentro era grande, llegando desde

París los trenes abarrotados de pú

blico.

Se montaron para transmitir a todo

el mundo las incidencias del partido,

estaciones radiotelefónicas y servicios

especiales de Prensa.

El encuentro fué muy emocionante y

los presenciaban más de 25.000 especta

Los equipos

Poco antes de la hora anunciada sa

llaron los equipos al campo.

Primer apareció el español, que fué

acogido con aplausos y tocando la mu

sica la Marcha Real.

Cuando apareció el equipo italiano

fué también saludado con el himno na

D E D E P O R T E S

TEMAS DE ACTUALIDAD

¡Hemos perdido...!

*El país ha sufrido un grave que-**bra. Es a la hora del café cuando el cro-*
nista oye esta exclamación desde una
mesa próxima a la suya. La primave-
ra extremada ejerce gran presión so-
bre el alma del que estas líneas escri-
*be, incitándole a la siesta...**Vagamente oye decir de nuevo:*
¡Qué gran pérdida... Estamos desca-
*lificados...**El cronista abre los ojos... El fan-*
tasma marroquí se alza pavorosa-
mente ante su retina. Es la época de
la recogida de las cosechas. Queda-
se un nuevo descalabro en Marrue-
cos. Será, efectivamente, un nuevo
desastre, una descalificación ante el
*extranjero.**Pero no, se habla de París...*
¿Qué será? ¿Cuál será la descalifi-
*cación...?**Querás una conferencia diplomáti-*
ca, cuyo éxito no ha sido para nos
*otros favorable...**El tedio se apodera del cronista. El*
café, con su atmósfera pesada y su
*calor pegajoso, adormece...**En París y descalificación... Qui-*
zás la conferencia de Pío Baroja en
la Sorbona, con sus poco favorables
*apreciaciones...**No. El cronista no ha acertado...*
Se habla de Zamora, de Samter,
de otros nuevos ídolos. Se comenta
*un goal, un corner, etcétera...**El cronista comprende y se duerme.*
¡Hemos perdido en la Olimpiada!

FRADIQUE MENDES.

BOXEO

El "match" del domingo

Antes de empezar...

Este deporte es uno de los más difíciles de practicar y de analizar (*de ring* para fuera).Las leyes del boxeo están sujetas a una tan complicada serie de reglas, que a veces, un golpe que al profano le parece natural, puede traducirse en la descalificación automática del que lo asalta. Otras un *uppercut* (golpe de abajo a arriba, generalmente a la barbillá y con poca frecuencia al estómago) casi siempre inflable en su efecto, violento, energético y que no sólo puede dejar tendida a la víctima durante los diez segundos reglamentarios, sino que también puede causar la muerte por conmoción cerebral, el espectáculo que asiste por primeras veces a un *match*, por un instinto natural de humanidad suele protestar el golpe... y el *uppercut* «no es ilegal en ningún caso».

También oímos la otra noche: —¡Fuera las cuerdas! o ¡Fuera de las cuerdas!

Cuando un lechador cansado, o simplemente, por placer, se deja caer en la cuerda (*de espaldas*), su enemigo puede atacarle sin piedad. Generalmente, las cuerdas, tembladas en una tensión enorme, «hacen de ballesta» y el boxeador puede servirse para «salir de cuerda», multiplicando así su impacto con la fuerza de la cuerda.

Estas salidas requieren una guardia firme del estacado, al que también se le ofrece ocasión de marcar tiros eficaces replicando con un golpe como el que lanza su atacante, que en caso de acertar puede suponerse el resultado de tal choque de fuerzas...

Si el luchador ha caído «corralado» sobre el cañamo, su rival no puede seguir atacando, por motivos matemáticos.

Los luchadores

El juego del tentón, es lento, pero de una eficacia dura. Se le nota desentrenado, pues inicia *fintas* que le descubren. Combate recto en los planos del corazón y maxilares, y bloquea sus zonas menos vulnerables, como son el pecho y el estómago. Deja descabilladas en cambio las mandíbulas y el rostro, y temerariamente, —falso acoso en el acero de sus músculos pectorales y abdominales— destapa los fíos y allí se encajan todos los golpes girados, de castigo. En los golpes combinados se defiende con poca precisión, y la *finta* del rival tiene por tanto su eficacia.Perruca, noble como su adversario, lució un repertorio insospechado de combinaciones seguras de *cross* y *swings* con *ganchos*, girando el guante sobre el punto con que choca.Logró desconcertar a Paul Thiel con su *finete* de piernas y brazos, completándolo con directos que marcó abundantemente. Tuvo que derrochar energías parando los tiros de fuerza del alemán, el que no le faltó más que precisión para vulnerarle. El español replicó la mayor parte de los golpes con energía y acierto.

El encuentro

Bajo las órdenes del inteligente árbitro monsieur Gozzini, se centraron en el *ring* Paul Thiel, del Fork Breslauer, de Berlín, y Francisco Brasero Perruca, de la Unión Ciudadana, de Madrid.

Preside el empresario del circo La Alegria, actuando como juez don Angel Martín y de auxiliar nuestro compañero de redacción señor Mesía Carballo.

Son seis *rounds* de dos minutos, y otros dos minutos de descanso.Primer *round*. No vemos más que un estudio recíproco y meticoloso. Perruca amenaza, y observa al tiempo que bloquesa la resistencia de todos los sitiós que el alemán se cubre, que son, repetidos, los más invulnerables. Thiel describe que el pecho de Perruca pue-
ser la base del triunfo. Después de unos golpes cortos de ambos, suena el timbre del juez.Segundo. El alemán toma la guarda defensiva ante el *finete* del español, que no deja de mover las piernas en su estilo genuino. Una aranizada de Perruca es esquivada a izquierdas por su rival, que replica con un *swing* de flanco muy certero. Perruca *finete* al estómago, y lanza el derecho en dirección a la mandíbula derecha, rematando rápido con un *uppercut* del izquierdo que hace titubear a Thiel.Este sale con un *cross* sencillamente magistral, que se estrella en el corazón del español. Remata con un *swing* a la mandíbula derecha, y sigue replicando seguro en un cuerpo a cuerpo, finalizando con un *uppercut* que fue esquivado hábilmente por Perruca.Tercero. Perruca se centra en el *ring* con *fintas* al flanco izquierdo. Thiel tira un *swing* velocísimo, que repica el español con llave del derecho y *swing* a la mandíbula derecha del germano, rematando con dos *crochet* y dos soberbios *uppercut* sostenidos, tan veloces, seguros y fuertes, que el público los premia con una saña de aplausos. Fué la fase más artística y completa del estilo de Perruca.El alemán no bien sale del cuerpo a cuerpo, tras de una *finta* infalible lanza violento un *swing* de flanco, rematado con un directo excepcional y maestro, que se clava en el maxilar derecho de Perruca. Este, lanzado a la cuerda, se balancea rápido y sale en ballesta con un directo que Thiel esquiva fácilmente. (Los espectadores profanos piden que saquen las cuerdas, y los boxeadores participan de las risas del público inteligente.)Cuarto. El germano tira golpes de *ganchos*, poco certeros por la esquiva fácil del adversario. Llegan al cuerpo a cuerpo, donde se ven varios golpes compuestos. Entre ellos se destaca por su precisión un *uppercut* de Perruca con el derecho contra la barbillá, y gancheando el izquierdo contra el rostro del alemán, que le produce un perceptible fragor en los maxilares vulnerados.Thiel inicia la esquila, y el español, al quedar descubierto, recibe un golpe hábilmente combinado: Un directo del derecho al corazón, y *ganchos* del izquierdo al rostro.Perruca insinúa la *finta* para una réplica, y cae en el *ring* a consecuencia del golpe y el esfuerzo. El árbitro cuenta siete segundos; en la mitad el español quedó inconsciente.Quinto. Se nota la fatiga en el español. El germano sigue el juego lento y corto, limitándose a bloquear los golpes un tanto desacertados de Perruca. Queda descubierto Thiel y se arranca su contrario batiendo con duros golpes de *cross* y *uppercut* bien colocados.El alemán, algo desconcertado por el inesperado ataque tan pródigo en tiros, lanza un *swing* formidable y brutal; si Perruca no le esquiva tan milagrosamente, es seguro que hubiese quedado fuera de combate.En el sexto *round* se muestran debilitados a consecuencia de la energética y agitada lucha.Thiel lanza un golpe de *swing* algo incompleto y queda totalmente descubierto. Entonces, Perruca combina un *uppercut* con un *ganchito* en réplica por la izquierda, y el alemán, asustado, cae al suelo, de donde se levanta en seguida.

Siguen varios golpes sin importancia y acaba el combate.

Resumen

Perruca, aunque fatigado de la noche anterior, luchó más que contra la técnica, contra la fuerza acometidamente del germano. Este bateó con debilidad y, por su afán de descubrirse, recibió muchos golpes, algunos fáciles de parar.

Y el árbitro, de acuerdo con la mesa, proclamó el dominio de Perruca por puntos y golpes vulneradores.

SWING.

El campo de las eras se vió conciudadano ayer tarde, para presenciar el partido de fútbol jugado entre los equipos del regimiento de Gravelinas y la Química de Aranjuez. De los distintos encuentros que lleva realizado el equipo militar con otros, integrados por elementos futbolísticos de Toledo, Aranjuez y Ocaña, el celebrado ayer puede considerarse como el más interesante, pues ni un momento decae el entusiasmo, y las jugadas bonitas se sucedían sin interrupción en ambos bandos, que mantuvieron sus equilibrios, como lo demuestra el resultado, que fué el empate a un cero.

Correspondió el saque a Gravelinas, que inicia un bonito avance muy bien cortado por la defensa de Aranjuez, la cual lanza el balón a su línea de ataque, que rápidamente avanza dando lugar a que el portero militar se luzca

en una gran parada con la que detiene un tiro fortísimo de los forasteros. León, que jugó incansablemente en el puesto de medio centro, hace un paso adelantado a Domínguez, que a su vez envía a Rodríguez, centrando éste, y rematando P. Ruiz a dos metros de la puerta de Aranjuez, con un *shot* cruzado, que desliza el guardameta por estar estupendamente colocado. A partir de este momento el juego es alterativo, pero poco a poco se acentúa la presión de los de Gravelinas, que ponen varias veces la puerta contraria en peligro, hábilmente defendida por el portero de la Química, que interviene con acierto en repetidas ocasiones. El primer tiempo termina sin que ninguno bando se anote tanto a su favor; reanudado el juego, se apodera de la pelota Daniel Ruiz que, algo lejos, lanza un tiro al ángulo, y que una vez más da lugar a que el guardameta de Aranjuez demuestre su vista y agilidad. Los de fuera hace varias escaramuzas, pero Quintana, que siempre interviene con acierto, despegó en unión de León las situaciones peligrosas de su meta.

Sobre el terreno de juego se disputó

en una gran parada con la que detiene un tiro fortísimo de los forasteros. León, que jugó incansablemente en el puesto de medio centro, hace un paso adelantado a Domínguez, que a su vez envía a Rodríguez, centrando éste, y rematando P. Ruiz a dos metros de la puerta de Aranjuez, con un *shot* cruzado, que desliza el guardameta por estar estupendamente colocado. A partir de este momento el juego es alterativo, pero poco a poco se acentúa la presión de los de Gravelinas, que ponen varias veces la puerta contraria en peligro, hábilmente defendida por el portero de la Química, que interviene con acierto en repetidas ocasiones. El primer tiempo termina sin que ninguno bando se anote tanto a su favor; reanudado el juego, se apodera de la pelota Daniel Ruiz que, algo lejos, lanza un tiro al ángulo, y que una vez más da lugar a que el guardameta de Aranjuez demuestre su vista y agilidad. Los de fuera hace varias escaramuzas, pero Quintana, que siempre interviene con acierto, despegó en unión de León las situaciones peligrosas de su meta.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz. A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.

A las seis y media de la tarde el señor Marzá alinea los equipos, correspondiendo al saque a los del Sport Club Badajoz.</div

De Alburquerque

En plena feria
En el momento en que escribimos estas líneas estamos en plena celebración de nuestra tradicional fiesta de ganados, y por doquier no hay más que bullicio y animación extraordinaria.

La concurrencia de ganado de toda clase ha sido crecidísima por el número de los que se han presentado en el Real de la feria, como ya anunciaba en mi anterior información, rigiendo los siguientes precios a que se han cotizado las diferentes clases de ganados y estos son:

Vacas, se han vendido a 400 y 600 pesetas; ejales han salido de 500 a 600; ovejas viejas, de 25 a 30; carneros, de 45 a 50; los corderos se han vendido de 23 a 26; cerdos de un año, 180; los lechones, de 70 a 80; el ganado caballar, mular y asnal han alcanzado también precios muy elevados.

Un amigo nuestro, perito en la materia, calculaba la concurrencia del ganado al rodeo en la siguiente forma:

Vacas habían concurrido de 600 a 700 cabezas; ejales, 210; cabras, unas 800; cerdos, 1.600; ovejas, 7.000; el número de caballerías fue de 2.000.

Como se ve, a pesar de haber sido vendido mucho ganado antes de la celebración de la feria, ésta ha sido un éxito por las muchas transacciones que se han hecho, pues ha habido piaras de cerdos que fueron vendidas antes de su llegada al rodeo.

Las corridas de toros

Se celebraron las dos anunciatas novilladas; en la primera tarde con una buena entrada y media en la segunda.

Reunímos de antemano a dar una detallada reseña de los dos espectáculos, pues la cosa no lo merece; aun cuando el ganado de don José Marzá demostró durante la lida bravura y nobreza, el diestro *Nacional*, bien porque trajera pocas ganas de trabajar, o bien porque ignoró aún algunas cosas del arte taurino, es lo cierto que en las dos tardes torero embarrullado, sin dar un lance de capa digno de mención y moviendo los pinchos una enormidad, únicamente anotamos un par puesto de frente al primero de la primera tarde, que fué aplaudido.

Con la matanza estuvo también desafortunado, pues únicamente largó dos mantazos y en seguida larga un estoconazo atravesado, que tumba a las reses, e igual lida marcó el segundo, del que se deshace el menor de los *Nacionales* después de brevísima faena de muleta, de media en todo lo alto, que se le aplaudió con gusto y con justicia. Y renunciamos a seguir detallando, pues en la segunda ocurrió lo mismo con ligeros variantes que los ya descritos, pues no hubo nade de arte ni visualidad, como no fuere el desfile del público después de las corridas, que resultó brillante en extremo.

Los demás festejos

Hermosas resultaron las verbenas celebradas durante las tres noches de feria con la iluminación a la veneciana, que daba un bonito golpe de vista el paseo de Canalejas, las que fueron amenizadas por la banda municipal de música y el que concurrió numeroso público durante las tres noches.

En el teatro acuña con excelente éxito artístico la notable compañía dramática que dirige el primer actor Joaquín Mas, que debutó con el precioso drama titulado *Mata Ley*. También está actuando con notable éxito, tanto artístico como de taquilla, un circo ecuestre y acrobata, al que se ve muy comprendido en todas las funciones.

He aquí, lector, todo lo más notable que ha habido durante la celebración de nuestras pasadas fiestas, pues incidentes que nosotros sepamos no han ocurrido ningunos en bailes, que, dicho sea de paso, han estado abarrotrados

a todas las horas del día por el elemento joven o en otros sitios céntricos, lo que prueba la cordura y corrección de nuestro pueblo.

El ferrocarril estratégico de San Vicente a Fregenal

Hemos leído, con la profunda atención que la cuestión merece, los documentados artículos que de sus colaboradores ha publicado recientemente el CORREO DE LA MAÑANA sobre la importante obra de conseguir de los Poderes públicos la construcción del ferrocarril estratégico de San Vicente de Alcántara a Fregenal de la Sierra.

Es esta una empresa en la que todos los extremeños debemos colaborar con toda fe y entusiasmo, así las entidades oficiales como los particulares, cada uno, claro está, dentro de su radio de acción, por lo que brindaremos la iniciativa a nuestro Ayuntamiento para que, de acuerdo con los de los demás pueblos interesados, o por si solo, adopte acuerdos encaminados a adherirse al movimiento de resurgimiento iniciado y mande una comisión que, en unión de la que presidirá el señor Gobernador civil de la provincia, y que en breve saldrá para Madrid, hagan ver al Directorio la importancia que entraña la realización de dicho proyecto para esta abandonada región.

Pues de llegar a ser una halagadora realidad dicho ferrocarril, esta comarca, que ahora atraviesa una vida lúgubre y difícil, se vería pronto convertida en un emporio de riquezas con el desarrollo de su agricultura, ganadería, industria y comercio, que les proporcionaría el rápido transporte de sus productos.

El resultado feliz o adverso del asunto dependerá exclusivamente de la mayor o menor actividad y entusiasmo que se despliegue en la empresa; es decir, de la unión de todas las voluntades y de todas las iniciativas para conseguir el fin propuesto.

Veremos si nuestras autoridades, entidades y particulares, dándose cuenta de la trascendencia del proyecto en cuestión y la magna importancia que para nosotros tiene este vital asunto, se reúnen, toman acuerdos y hacen gestiones, todas cuantas sean precisas, hasta ver convertida en lisonjera realidad la más grande aspiración de esta comarca.

Pues señores míos, los movimientos se demuestran andando, y veremos ahora si es verdad eso del amor a la patria chica y el deseo de engrandecimiento del pueblo que nos vió nacer, pues ha llegado la hora de obrar y no hay que perder momentos.—A. Villarreal.

Del 11 al 14 de junio.

Comisión Mixta

Expedientes de revisión

En el día de ayer se revisaron los Pedro Pantoja Mora y José Rey González, exceptuados.

Badajoz

Reemplazo de 1923

José Macías Escudero, José Vegas Olivero, José Corzo Cisneros, Manuel Martínez Rodríguez, Ramón Tinoco Soto, Cándido Martín García, Antonio Dolencel Díaz, Saturnino Rivero Sánchez, Juan Alvarez Torres, Santiago Bileira Yangnas, Angel Bello Mojado, Francisco Gómez Escudero, Manuel Ríos García, Luis Suárez Sánchez, José Fuentes García, Antonio Deza Cantero, Braulio González Suero, Clemente García Carrero, Daniel Rivera López, Miguel Rodríguez García, Pablo G. Vélez, Martín Blanco Rodríguez, Francisco Luna Gómez, Modesto Fernández Aguilera, Casimiro Carmona Domínguez, Vicente Rangel Gutiérn, Emiliano Soñís Alvarez, Lorenzo Mejías Sevilla, Rafael Díaz Antequera, Pablo Rivero Carballo, Jesús Merino Samián, Gonzalo Martín Vázquez, Santiago García Brullo, José Panlegua Gutiérrez, Francisco Hinchado Madera y José Orea Torres, exceptuados.

Francisco Bejarano Gutiérrez, José Pachón Barba, Agepito Manzano, Francisco Salas Fernández, Francisco Avelilla Gómez, Jerónimo Lencero Domínguez, Cayetano Vera Vaca, Agustín González Plino, Andrés Matías Saigado, Enrique Justo Luengo, Diego Alvarez Cruz y Guillermo Llera, exceptuados temporales.

Manuel Ballesteros Mata, soldado José Vega Olivera, pendiente de presentación.

Ricardo Fernández Lorita y Felipe Pérez Prudencio, pendiente de observación.

Vidal González Lorenza, pendiente del reconocimiento de su padre.

Lorenzo Córdoba Reino, pendiente de expediente.

Reemplazo de 1922

Rafael Ortega Duarte, Ildefonso Benítez Preciado, José García Sito, Luis Guerra Carrasco, Félix Castillo Moya, Agustín Espinosa García, José Silva Díaz, Miguel Magariño Acosta, Francisco Mayo Jiménez, Manuel Romero Pavo, Francisco Atienza Cruz, Miguel Román Expósito, Adolfo Ramos García, Francisco Amilcid Adame, Antonio Abad Otega, Baibino Ortiz Abonte, Luis Morejón Centeno, Pedro López Regalado, Teodoro Rodríguez Boza, Francisco Sánchez Ramos, Eulogio Simón García, Isidro Paredes Gutiérrez, Félix Lobo Doncel, Antonio Caballadas López, Manuel Blanco Rodríguez, Alejandro Garriga González, exceptuados.

Desinfectante. Insecticida. Cura llagas, heridas y sarna o roña del ganado. Evita toda clase de enfermedades.

Se venden

dos automóviles Ford en buen uso y a toda prueba. Detalles, Ramón Mérida, número 14, Mérida.

CACERES

Durante la próxima feria estará abierto al público el acreditado restaurante MONTALBAN

De La Codosera

En plena juventud, cuando la gente abría sus brazos y la inclinaba sobre ella, ha fallecido en esta localidad el 21 del corriente don Pablo Martínez Alver, sargento del regimiento de infantería Gravelinas, víctima de tránsito enfermedad.

El entierro, que tuvo lugar el 22, a las once de la mañana, fue una importante manifestación de duelo, siendo conducido el lujoso féretro que contenía los restos mortales de tan digno militar por la fuerza de Carabineros y Guardia municipal, que en su deseo de rendir este póstumo homenaje al compañero, al amigo de la infancia, constantemente eran relevados unos por otros, pidiendo aliviar, sin temor a equivocarse, que de los franceses de servicio no faltó uno a tan triste como orrendedor acto.

Las cintas fueron llevadas por el alcalde, don Francisco Berroso Palacín, los concejales don Julián Mero Lucio y don Pedro Orantes Rodríguez y por el sajente de Carabineros don Angel Gómez.

Descansan en paz tan noble como buen amigo y reciban nuestro más sentido pésame su esposa doña Rosa Bozal Fernández, su padre don Martín Martínez Soroca, sus hermanos don Simón y doña Peña Martínez Alver, hermano político don Telesforo Alver Ortega y demás familia, y sirvalos de consuelo para sobrellevar tan irreparable pérdida el testimonio de amistad y cariño que de estos vecinos han recibido, pues todos, como un solo hombre, se han hecho partícipes de las emarginaciones por que atraviesan y sufren en estos momentos.—Correspondencia.



Los POLVOS «COOPER» baten el record mundial por sus reconocidos méritos como antisépticos y para mejorar la lana. Empleos los usted y observe el aumento de beneficios que le producen.

Si usted tiene costumbre de bañar sus ovejas con un desinfectante líquido, entonces emplee el FLUIDO «COOPER», que es el más puro y el más barato.

Suministramos BAÑOS para ovejas, POLVOS «COOPER» y ESQUILADORES «COOPER STEWART». Escriba pidiendo detalles a los representantes exclusivos de los PRODUCTOS «COOPER», para ganadería.

Música, Arellano y C. a Ingenieros -- Maquinaria Agrícola PAMPLONA

SUCURSALES: Badajoz, Barcelona, Córdoa, León, Logroño, Madrid, Palencia, Segovia, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza.

RELIGIOSAS

Mariñas de los Sagrarios Calvarios

El viernes, 30 del corriente, no tendrán las Mariñas su acostumbrado día de patrón, por coincidir con la fiesta del aniversario de la entronización del Sagrado Corazón en el Cerro de los Angeles, que este año se va a hacer lo más solemne posible.—La secretaria de las Mariñas, Carmen de Miguel.

Subasta de rastrojeras en Valverde de Leganés

El dia 28 del corriente mes de mayo tendrá lugar en la Comunidad de Labradores de Valverde de Leganés la subasta de 4.000 fanegas de rastrojera, divididas en nueve lotes, con abundantes abrevaderos.

Subasta — Ims. Carrera de la Mafra

de relojes de arena, de calaveras y de huesos cruzados decoraban el trozo de piedra sepulcral que vamos a leer, y que servía de epitafio al fundador de aquél mausoleo.

Si a algún hombre reunir jamás fué dado heroico brazo con sapiente seso, en grado sumo consiguólo questo quien se osta losa yace sepultado.

Fue en aquel paraje y en una sepultura de tierra graciecia y negraza compuesta de las cenizas de sus antepasados, donde se depositó el cuerpo de mistress Margarita Bertram de Singleside. Con la premura de soldados que velen de un entierro militar, los pacientes más próximos de la difunta, a quienes interrumpió tener conocimiento de las últimas disposiciones que ella pacienta había hecho, instaron a los cocheros para que cuanto antes les recogiesen y depositasen en la caja mortuoria con toda solemnidad.

Llegaron por fin a la puerta del cementerio, y desde allí la comitiva, encabezada con sus doceza de mujeres vagabundas y de su veintena de chicos que la seguían chillando, se encaminó al lugar destinado a recibir los despojos mortales de la familia Singleside. Era aquella una reciada exequia, y que estaba por una parte presto bajo la custodia de un fogueo veterano de piedra, al que se le habían caído las marcas; pero el cual tenía el mérito de haber hecho centenares de peregrinas durante un entero siglo. Al otro lado un querubín, campana del angelito, y el cual solamente le había quedado el trozo del cuello, estaba tendido muy a sus anchas entre las ortigas, los cardos y otras hierbas que crecían en abundancia alrededor de aquél elegante mausoleo.

Un paseo en marcha la pompa fúnebre. Los dos espectros negros abrían la procesión con sus bastones adornados de crespón blanco y viejo en honor de la virgenidad que por tan largos años conserva la difunta. Sí se caballos traídos, emblemas vivientes de la muerte, con guadalupas negras y las cabezas adoradas de penachos blancos tiraban del carro fúnebre, la cual decoraban los bajorrelieves de la familia Bertram, y se dirigía a paso lento hacia el lugar de la inhumación, precedidos de James Daff, especie de idiota, quien engalanado de velos de manga y gola de papel blanco no mataba un entero. Cernía la marcha una hilera de seis coches

de relojes de arena, de calaveras y de huesos cruzados decoraban el trozo de piedra sepulcral que vamos a leer, y que servía de epitafio al fundador de aquél mausoleo.

Refiere Luciano que mientras esa quadrilla de muros bien adiestrados por un hábil empresario representaba una comedia, en medio de los aplausos de los espectadores, los burlones, olvidando el decoro debido a los oyentes que remedaban, volvieron a portar al carácter natural que la provisión les dura porque un sacristán arrojó sobre

Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO)

26 81 70 h

Pontos públicos

Perpetuo exterior, 4 por 100

85 90 Serie F, de 24.000 plazas nom., 85 95

86 80 » C. de 4.000 » 86 60

87 00 » A. de 1.000 » 87 50

Perpetuo interior, 4 por 100

70 25 Serie F, de 80.000 plazas nom., 70 50

70 45 » C. de 5.000 » 70 75

70 51 » A. de 800 » 70 75

Cartera interior, 4 por 100

00 00 Serie F, de 50.000 plazas nom., 00 00

00 00 » C. de 5.000 » 00 00

00 00 » A. de 800 » 00 00

Amortizable, 6/100 antiguo

94 60 Serie F, de 50.000 plazas nom., 94 90

94 90 » C. de 5.000 » 94 85

95 21 » A. de 800 » 94 90

Amortizable, 8 por 100, 1917

00 00 Serie F, de 50.000 plazas nom., 00 00

00 00 » C. de 8.000 » 00 00

00 00 » A. de 800 » 00 00

Amortizable, 4 por 100

00 00 Serie E, de 25.000 plazas nom., 00 00

00 00 » C. de 5.000 » 00 00

00 00 » A. de 800 » 00 00

Cédulas Hipotecarias

89 00 Banco Hispano 4/100, 89 00

1 0 0 0 Idem ídem 6/100, 1 0 0 0

Acciones

572 50 Banco de España, 572 50

241 00 Arrendatario de Tabacos, 24